

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

Se celebró ayer

A la una de la tarde de ayer y bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Rodríguez Acosta, celebró su reunión mensual ordinaria, el Consejo Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., con asistencia de los consejeros, camaradas Ricardo Serra Navarro, Isabel Fresno Rubio, Andrés Masiá Martí, Luis Martínez de la Ossa, Julio Sánchez Carrilero, Antonio Andujar Balsalobre, Angel Santón Belmonte, Guillermo Serra Navarro, Eduardo Quijada Pépez, Bartolomé Beltrán Rodríguez, Javier Sánchez Carrilero, José Aguila Espinosa, Leopoldo Isla Corro, Domingo Rodríguez Romera y Pedro Alejandro Jiménez de Córdoba, que actuó de secretario.

Leída y aprobada el acta de la reunión anterior, se pasó al orden del día, exponiendo el jefe provincial, los resultados de la Campaña pro Navidad del Humilde y congratulándose también del éxito de la Cabalgata de Reyes que organizó la Delegación del Frente de Juventudes.

Se trataron entre otros asuntos del Plan de Acción Política para 1956, de realización de mejoras en el «Hogar de la Falange» y de la inmediata apertura de los puestos del mercado del Barrio Hogar Nacional Sindicalista.

El jefe provincial dió cuenta al Consejo del nombramiento del camarada Eufonio Ortuño Muñoz, para jefe local del Movimiento en Letur y, finalmente, el camarada José Aguilar Espinosa, en nombre de la Comisión de actas, leyó el dictamen de la misma, sobre asuntos que afectan a los pueblos de Albacete, Casas de Lázaro, Chinchilla Fuenteálamo, La Gineta, Mahora, Ontur, Recueja, Villar de Chinchilla y otros, de los que tomó nota el Consejo, adoptando acuerdos sobre varios de ellos.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión a las dos y cuarto de la tarde.

Kubitschek será proclamado nuevo presidente del Brasil el próximo martes

Esta mañana fué recibido por S. S. el Papa

RIO DE JANEIRO, 19.—Juscelino Kubitschek y Joao Goulart serán proclamados oficialmente nuevos presidente y vicepresidente del Brasil, el martes próximo, y tomarán posesión de sus cargos el día 31 de este mes.

Luis Gallotti, presidente de la Junta Central del Censo, ha dicho que los resultados finales de las elecciones del 3 de octubre, muestran que Kubitschek tiene sobre su rival inmediato una ventaja de 450.000 votos, y Goulart, menos de 200.000 sobre el que le sigue.

El fiscal del tribunal electoral, Plinio de Freitas, ha manifestado que no se ha presentado ningún recurso válido.

Recepción en honor de los marinos españoles, en Inglaterra

LONDRES, 19.—En el Ayuntamiento de Portsmouth, y ofrecida por el alcalde de la ciudad, se ha celebrado una recepción en honor de los oficiales y guardiamarinas del minador español «Neptuno».—Efe.

Se nombra a un misionero español, consultor de la Sagrada Congregación Consistorial

ROMA, 19.—El español Padre Siervo Coyeneche, misionero Hijo del Corazón Inmaculado de María, abad de la iglesia española de Santiago, de Nápoles, ha sido nombrado consultor de la Sagrada Congregación Consistorial.—

do contra el resultado de las elecciones, y que el Tribunal rechazó uno presentado por el partido de unión democrática del Estado de Paraná, sobre invalidaciones.—Efe.

SU SANTIDAD RECIBIÓ AL PRESIDENTE BRASILEÑO CIUDAD DEL VATICANO, 19 (urgente).—El presidente elec-

to brasileño, Juscelino Kubitschek, ha sido recibido en audiencia por Su Santidad el Papa Pío XII, a las diez de esta mañana (hora española).

Las guardias palatinas, pontificia y suiza presentaron armas al presidente electo, Kubitschek, mientras una banda militar interpretaba el himno nacional brasileño.—Efe.

Graves disturbios en Bombay

La multitud irridada se enfrenta con la Policía

El total de víctimas asciende a 20 muertos y más de 200 heridos

BOMBAY, 19.—Cuando parecía que la calma había vuelto a la ciudad, después de una jornada sangrienta, una multitud irridada desafió el toque de queda y se enfrentó a las fuerzas de policía que se han visto obligadas a rechazar la agresión. Informaciones no confirmadas fijan el total de víctimas de los tres días de disturbios en veinte muertos y más de doscientos heridos. Esta madrugada la Policía se encuentra empeñada en dura lucha con los revoltosos en varios arrabales de la ciudad.

Los disturbios, el saqueo y los incendios han causado daños, en las últimas 24 horas, que se estiman en más de dos millones de dólares. Las pérdidas ocasionadas por el paro industrial se calculan en diez millones de dólares.

Noticias de Belgaum, situado en el propuesto Estado de Maharashtra, informan del des-

carrilamiento provocado de un tren de pasajeros. Se desconoce la cifra de víctimas. Asimismo en Kolhapur se han llevado a cabo grandes manifestaciones que vociferaban contra el Gobierno. Los manifestantes quemaron un muñeco que representaba al primer ministro, Nehru.—Efe.

Coros y Danzas de España, en Cuba

Se les ha tributado un homenaje en La Habana

LA HABANA, 19.—El Comité de Sociedades Españolas en Cuba, ha ofrecido en el Centro Gallego de esta capital, un homenaje a las muchachas que integran los distintos grupos de los Coros y Danzas de España. Los componentes de esta magnífica embajada artística española, vestían los trajes típicos de las distintas regiones que representan.—Efe.

La ayuda familiar en las Corporaciones Locales se implantará en breve

MADRID.—Acercas de la implantación de la ayuda familiar para las Corporaciones Locales, dice una noticia del periódico «Pueblo», que ya está en manos del Gobierno. «Es muy posible—agrega—que estas aspiraciones se vean satisfechas durante 1956. Según nuestras noticias corresponde al Gobierno decidir cuándo y cómo debe aplicarse la ayuda familiar con carácter obligatorio. Será una decisión adoptada por acuerdo del Consejo de Ministros, mediante decreto, o bien por decreto-ley, o bien el acuerdo consista en enviar el proyecto a las Cortes.

De cualquier forma, existen fundadas esperanzas de que sea establecida en fecha próxima.—Cifra.

El ministro de Información y Turismo y el director general de Prensa, socios de honor de la Asociación de la Prensa de Barcelona

MADRID.—El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, recibió en su despacho oficial, a una representación de la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Barcelona, que entregaron al ministro y al director general de Prensa, don Juan Aparicio, que le acompañaba, los títulos de socios de honor y las insignias de oro de dicha Asociación, cumplimentando, con ello, acuerdo de la misma. Después de ser impuestas las insignias al ministro y al director general de Prensa, les fueron entregados los títulos de socios de honor de la Asociación de la Prensa de Barcelona. El ministro, señor Arias Salgado, pronunció unas palabras en las que expresó la satisfacción que le producía la distinción recibida.—Cifra

El príncipe Rainiero y Grace Kelly se casarán en abril

Y pasarán la luna de miel en Norteamérica

NIZA, 19.—El príncipe Pierre de Polinac, padre del príncipe Rainiero III de Mónaco, ha manifestado en esta ciudad, donde ha llegado en avión, procedente de Nueva York, que su hijo se casará con la actriz de cine norteamericana, Grace Kelly, en el mes de abril, y que el nuevo matrimonio pasará su luna de miel en los Estados Unidos, probablemente, en dicho también que es muy probable que Rainiero, que tenía pensado volver a Mónaco a finales de febrero, prolongue su estancia en Norteamérica. Pierre de Polinac ha revelado que su hijo conoció a miss Kelly hace casi dos años, cuando la artista vino a la Riviera, para rodar la película «Para cazar al ladrón», con Gary Grant.—Efe.

La nueva Asamblea Nacional francesa celebrará su primera sesión esta tarde

La primera batalla entre Faure y Mendés-France se desarrollará con motivo de la elección de presidente

PARIS, 19.—El primer ministro Faure ha convocado una reunión del Gabinete, a las 9,30 de esta mañana, bajo la presidencia de René Coty.

La nueva Asamblea Nacional celebrará su primera sesión a las tres de esta tarde (hora española), bajo la presidencia de Marcel Cachin, por ser el diputado de mayor edad, 86 años. Ocupará la presidencia hasta que la Asamblea designe su nuevo presidente efectivo.—Efe.

LA PRIMERA BATALLA PARIS, 19.—La primera batalla entre el frente republicano de Mendés-France y el centro-derecha de Faure, es posible se desarrolle hoy en la sesión inaugural de la

El voto de censura contra Israel en el Consejo de Seguridad

Ha sido aplazado hasta mañana

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 19.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha decidido aplazar hasta mañana su voto de censura contra Israel por el ataque realizado el pasado mes de diciembre contra un puesto sirio en el mar de Galilea.—Efe.

La cosecha naranjera de este año será la mayor de todos los tiempos

Del producto de las exportaciones ingresarán en España tres mil millones de ptas.

MADRID, 19.—Cuarenta millones de árboles, plantados en 98.000 hectáreas, permitirán la exportación de 1.230.000 toneladas de agrós, lanzando, además, al consumo interior 350.000 toneladas. Ello representará que ingresarán en España más de tres mil millones de pesetas, producto de esas exportaciones.

Si las condiciones climatológicas son buenas y se puede llegar, sin grandes heladas, a finales de febrero, entonces se podrá asegurar que la cosecha naranjera, será la mayor de todos los tiempos, ya que de los árboles se recogerán más de millón y medio de toneladas. Las impresiones son magníficas, ya que propiamente ha pasado la época de las grandes heladas.—Cifra.

«La libertad del enfermo para escoger médico es sagrada»

El Dr. Marañón hace unas declaraciones a un periódico portugués y critica a los médicos que cobran honorarios excesivos

LISBOA, 19.—El doctor Marañón ha hecho unas declaraciones al periodista portugués, Fernando Campos, para «Diario da Manhã» y afirma en ellas que «la libertad del enfermo para escoger médico es sagrada y que el médico no tiene casi nunca recursos técnicos suficientes para poder prescindir del poder efectivo de la confianza y de la sugestión que, incluso, llega a ejercer sobre el enfermo. Todo esto es rigurosamente personal. Volverán, sin duda, los tiempos de libertad en que la socialización de la Medicina sea compatible con la libertad de la profesión». Criticó a los médicos que cobran honorarios excesivos aunque recordó que casi todos éstos también tienen consultas gratuitas. Defendió la teoría de que el Intelectual tiene derecho a intervenir con el pensamiento, la propaganda y los medios a su alcance en los fenómenos sociales y políticos de su país aunque no quiere decir esto que los intelectuales estén especialmente dotados para la política.—Efe.



NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

Noticias extrañas

Ayer, para la ciudad, fue el día de las noticias extrañas. Un día «noticiero» como pocas veces suele darse. La primera noticia que nos causó sorpresa fué aquella de que al abominable hombre de las nieves se lo han comido ciertas tribus; ello nos ha hecho pensar que el citado «individuo», ni es, por lo visto tan abominable, ni tenía tanto pelo como decían y si en cambio era blanco y suponemos también que sabroso. Por lo que respecta a las tribus que se dieron con él tal festín, nos hace sospechar que, de ese modo, sin saberlo, acababan de conocer el sabor de la carne congelada.

La sorpresa mayúscula fué, sin embargo, la que nos proporcionó el Servicio Meteorológico con la noticia de que la máxima temperatura se había registrado en nuestra ciudad. Aquí sí que podíamos decir aquello de que los más ancianos de la localidad no recuerdan nada semejante. El hecho de proporcionar el mejor clima nacional en una jornada de invierno es algo que nos tiene un poco preocupados. Pues si las cosas continúan así vamos a tener que organizar algunas fiestas por esta época, para animar un poco el ambiente, ya que los círculos y entidades que a ello deberían dedicarse están ahora en huelga de «actos caídos».

Sin embargo a la ciudad no le faltan temas para animarse asimismo. Hasta hace poco fué el concurso literario de la Federación de Padres de Familia lo que mantuvo en tensión los espíritus. Ahora lo es el convocado por la Real Archicofradía de la Virgen de los Llanos para premiar la letra de un Himno a la Patrona. Se comenta mucho en los «círculos poéticos» la prolífica aportación de algunos vates locales que ya han mandado al referido certamen varias «muestras» de sus rimas.

El paso por la ciudad de ese nutrido grupo cinematográfico todavía se comenta. Y sabemos de quien está al «sopesquete» para cuando se produzca el viaje de regreso.

Y también nos dicen por ahí que no estaría de más aprovechar ese viaje de retorno de los artistas hacia Madrid para organizar alguna cosa, aprovechando su estancia en la ciudad, que bien podía consistir en un breve festival cinematográfico, con la proyección de una película adecuada y un fin de fiesta en el que participaran los famosos del cine español.

CUENCA

ISASI

GOTAS

¡LA MÁXIMA!

¡La máxima en Albacete!
Cual pregón de lotería —pues «gordo» del tiempo [era—
ayer cruzó la noticia llevando la gran sorpresa por la hispana geografía...
¡La máxima en Albacete!
Se rompieron en un día todos los sesudos cálculos sobre el tiempo, pues no había nadie que prever, pudiera que nuestra ciudad daría esta máxima en enero...
¿Quién afirmó que era fría nuestra ciudad en el invierno?
¿Quién es el que ahora afirma que los tríos en Albacete cortan como una cuchilla?
Ni Málaga ni Alicante ni Murcia, ayer presumían de estaciones invernales, porque hacerlo no podían ante la sorpresa bomba que fué la nota del día...
¡Saltándose a la torera toda climatología, Albacete ha dado el grito de su santa rebeldía y desde ahora en adelante del tiempo nadie se fia!
¡La máxima en Albacete!
¡Brindo por la gran noticia y por que, de hoy en adelante, muchas veces se repita!
ANANBAL

Instrucción Premilitar Superior

Distrito de Murcia

ORDEN

Se pone en conocimiento de todos los sargentos de Complemento efectivos de este Distrito, que deberán pasar con la mayor urgencia posible por esta Jefatura al objeto de entregarles la Toma de Razon de su empleo Murcia, 13 de enero 1956.
El comandante jefe

Vespa

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 15'6 grados a las 14'00 horas de ayer; mínima, 3'2 grados sobre cero a las 4'45 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas y medias, con una altura de 700 metros las bajas y 2.500 metros las medias; viento dominante Sur, con una velocidad media de 18 kilómetros por hora; presión media, 698'7; humedad relativa media, 59 por 100.

Mañana será otro día

1956
Enero
20
Viernes

El sol sale a las 7'34 horas y se pone a las 17'19 horas.

La luna sale a las 10'55 horas y se pone a las 0'0 horas.

Cuarto creciente este día a las 22'58 horas.

SANTORAL.— Santos: Fabián, papa; Sebastián, Neófito, mártires; Mauro, obispo, Eutimio, abad.

MISA.—De los Santos Fabián y Sebastián.—Ornamentos rojos.

Van transcurridos 20 días del año; faltan 346.

Renault

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete

Día 18 de Enero de 1956

Interior 4 por 100 1951.....	81'95
Amortizable 3 por 100 1928/49.....	90'50
Id. 3 y medio por 100 1951.....	94'25
Id. 4 por 100 1951.....	100'40
Id. 4 1950.....	99'00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	85'00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	85'00
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	97'25
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	100'65
Banco de España.....	860'00
Banco Central.....	640'00
Banco Español de Crédito.....	810'00
Banco Hispano Americano.....	664'00
Eléctricas Leonesas.....	247'00
Salto del Sil.....	298'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	153'00
Hidroeléctrica Española.....	293'00
berduero (ordinarias).....	340'00
Salto del Nansa.....	183'00
Sevillana de Electricidad.....	175'00
Compañía Telefónica.....	304'00
Minas del Rif.....	702'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	580'00
Construcción Naval (preferentes).....	254'00
Metro de Madrid.....	179'00
General Azucarera.....	159'00
Dragados y Construcciones.....	265'00
Compañía Española de Petróleos.....	669'00
Material y Construcciones.....	212'00
Generalde Inversiones.....	205'00

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial

Huete.— Autos de mayor cuantía sobre inexistencia de contrato de compra-venta.

Procuradores, Sres. Sánchez Silva y Cantos Romero. Letrados: Sres., Alarcón Fernández y Sánchez Cañamares.

Cieza.— Incidente sobre detracción de bienes en quiebra.

Procuradores, Sres. Sánchez Silva, Cantos Romero y Ponce Piqueras.

Letrados, Sres. Martínez Ortiz (don Juan) y otros.

Audiencia Provincial

Causa número 38155 de Chinchilla, por robo.

Procurador, señor Cantos Aparicio.

Letrado, señor Mansilla Delicado (don Indalecio).

Causa número 98153 de La Roda, por muerte y daños.

Procurador, Martínez Ortiz (don Antonio).

Letrado, señor Panadero Sala.

Vida Religiosa

Cultos para mañana SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Misas de 7 a 10.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

SAN JOSE.— Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario.

LA PURISIMA.— Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

EL BUEN PASTOR.— Misas a las 7'30 y 8'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.— Misas a las 7'30, y 8'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.— Misas 8 y 9.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.— Misas a las 7'30, 8'30, 8 y 9.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario.

MARIA INMACULADA.— Misas a las 7,

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15.

E. PIAS.— Misas a las 7'30, 8, 8'30, y 9.

ASILO DE SAN ANTON.— A las 8'30, misa de Conmemoración oficiada por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

A las once, solemne función en la que ocupará la Sagrada Cátedra un elocuente orador sagrado.

HOSPITAL.— Misas a las 6.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misas a las 7'30.

Clasificación moral de espectáculos

«La zapatilla de cristal» (mayores).

«Fort Bravo» (jóvenes)

«Mañana será tarde» (mayores).

«Abdulla el grande» (mayores).

«Dos caraduras con suerte» (jóvenes)

«Navidades blancas» (mayores).

«Ave de rapaña» (mayores)

«El secreto del desierto» (jóvenes).

Radio Albacete

EMISION MATINAL

10'55, sintonía y lectura programas; buenos días; la hoja del almanaque. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'10, mercado al día. 11'15, correo musical. 11'31, «Mañana es Navidad», versión de S. Casaseca y L. Alberca, Cap. XX y último. 12'00, silbando al trabajar. 12'35, mediodía musical. 12'45, canciones para Dulcinea.

EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo; la voz de hoy: Pepe Terol. 1'20, formas del ritmo. 1'31, radiogaceta. 1'35, seis canciones de amor. 2'05, mesa camilla. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2'48, minutos del café. 3'00, pantalla de estrenos. 3'10, ecos de sociedad. 4'00, «El Duende», guión de Elías Ros. 4'20 tres estilos y una voz. 4'30 salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE

7'00, sintonía y lectura programas; 7'03, hora del oyente. 8'00, ejercicios radiados para hombres del campo, en conexión con Radio Nacional de España. 8'30, «La segunda esposa», de S. Casaseca y L. Alberca. Cap. XL 9'00, solistas. 9'00, «Pares o nones», programa en cadena de la S. E. R. 9'30, «Desde la Quinta Avenida», 9'50, radiogaceta. 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, crónicas inesperadas por Ramón Bello Bañón. 10'20, melodía de la noche. 10'30, música de las regiones. 10'45, pare la música, escuche y sonría, desfile estelar y la quiniela de la alegría, programa en cadena de la S. E. R. 12'15, los sueños y la música. 12'25, divagaciones, por Elías Ros. 12'28, última página; y 12'30, cierre.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora 12, antes Carretas; don Antonio Solares Mendiri, Octavo Cuartero, 29, esquina Rosario.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don José González Frias, Isabel la Católica, 14, antes Veleta; don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas, y Santa Teresa, Mayor, 16.

Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo

Continúa de 5'30 a 1 Estreno del complemento en Vistavisión

Visita a Noruega Estreno en VistaVisión y technicolor

Navidades Blancas

(Autorizada para todos los públicos)

Cinema Astoria

Continúa de 5'30 a 1 Programa doble ESTRENO

Aves de rapaña (No tolerada) Pases 6'50, 9'20 y 11'45

y El secreto del desierto (Tolerada)

Pases 5'30, 8 y 10'30

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continúa de 5'15 a 1 Ultimo día del monumental programa doble

FORT BRAVO (Tolerada menores) Pases 5'15, 8'20 y 11'30

y Mañana será tarde (No tolerada)

Pases 6'45 y 10

Gran Hotel

Continúa de 5'15 a 1 COMPLEMENTOS

Y estreno de la maravillosa y espectacular superproducción

Abdulla el Grande (No tolerada)

Pases 5'15, 7'15, 9'15 y 11'15

PRODUCTOR

Continúa de 5'30 a 1 Unico día del monumental programa doble (Tolerado menores)

La zapatilla de cristal Pases 5'30, 8'30 y 11'25

y Dos caraduras con suerte

Pases 7 y 10

A espaldas de la Ley

El viejo millonario yanqui que triunfó como detective aficionado. Para eso siguió a un ladrón desde Nueva York a París en donde pudo detenerlo

Por José ALBERT

Corría el mes de abril del año 1923 en Nueva York. El anciano millonario, Albert Shattuck, de venerable barba blanca, se hallaba tendido en el lecho de su suntuosa alcoba, cuando sintió un ruido extraño. Tiro del cordón que había en la cabecera de la cama, reclamando la presencia de su criado pero nadie acudió.

No sin montar en cólera, sacó los pies de la cama, se colocó el batín y salió al pasillo, dando voces, cuando se vio lamentablemente sorprendido por el cañón de una pistola. Un individuo, cubierta la cara con un antifaz, invitó al señor Shattuck a que dejara de gritar y entrara en la habitación vecina.

Temblorosa y floriqueando se encontraba en el cuarto la esposa del millonario. Tanto ésta como sus esposos tuvieron que levantar ambas manos, conminados por el nada tranquilizador bandido.

—Pronto... Las sortijas, el collar de perlas de la señora, los pendientes.

El anciano millonario Shattuck observó:

—Los pendientes son recuerdo de familia...

Pero el bandido no le hizo al pizca de caso. Se metió en el bolsillo todas las joyas, y después amordazó a los señores Shattuck.

—Ahora... puntualizó el bandido— van a ser ustedes buenos... Si no quieren que les salte la tapa de los sesos. Descenderán conmigo las escaleras hasta el sótano. ¡No ponga usted esos ojos de asombro, señor Shattuck! la serwidumbre no puede hacer nada en su favor... porque les están esperando abajo.

Sin embargo, lo que llamó la atención del millonario, mientras hablaba el bandido, no era lo que decía sino la boca que le hablaba. ¡Aquel diente de oro le era familiar!

Una vez en el sótano, el cuadro que se ofreció a los señores de la mansión no pudo ser más molesto. Los ocho miembros de la serwidumbre, tanto masculina como femenina, estaban atados a unas sillas y con un pañuelo en la boca para que no pudieran decir ni sí.

Otros tres bandidos, armados como el anterior, esperaban órdenes.

—Ahora—dijo el jefe— me voy a todos en el cuarto que hay a la izquierda. Así, aunque quisieran gritar, les va a servir de poco...

Y tras encerrados a todos los señores y señoras—los cuatro bandidos se fueron. Pero no con suficiente diligencia. Uno de los criados logró saltarse de las llavetas a los pocos segundos. Liberó a otro, y salieron precipitadamente dando voces para reclamar auxilio... Y dieron alcance a uno de los ladrones.

INTERVIENE LA POLICIA

La Policía se hizo cargo de él. Dijo éste llamarse Eugenio Dasset, y ser marino. No había podido enrolarse en ningún barco, debido a tener una avería el que le llevó a Nueva York. Y como disponía de tiempo libre, un pa-

sano compatriota, a quien conoció en la taberna, le había ofrecido dar un golpe muy sencillo, sin derramamiento de sangre, y del que saldría beneficioso.

—Se trata—le convenció— de un millonario viejo y algo extravagante. Tiene buenas joyas su esposa, y no nos exporemos absolutamente nada.

Según el inspector de Policía que se hizo cargo del caso, la persona que dirigió la "operación" tenía que conocer perfectamente la casa, ya que buscó una hora en que todos los criados se encontraban en la cocina.

—¿Cómo se llama el jefe?, le preguntó el inspector.

—Desconozco por completo sus apellidos. Pero los otros lo llamaban Henri.

El viejo millonario, que asistía al interrogatorio, se dio de pronto una palmadita en la frente.

—¡Ya está! Ese tipo es Henri Boilat, mi antiguo ayuda de cámara. Francés de nacionalidad, por más señas. Ese diente de oro... ¡Y que ese bandido me haya llevado lo yas por valor de ochocientos mil dólares!

Prometió el inspector movilizar a toda la Policía del país para poder echar el guante a Henri Boilat. Y cursó las órdenes para anunciar por toda Norteamérica las señas del ladrón.

Aquella no obtuvo ningún resultado. Es decir, cayeron en manos de la justicia los otros cómplices, que eran otros pobres diablos como el marino, pero Henri Boilat no apareció por parte alguna.

Se había evaporado, delante de las manos vacías a sus cómplices. Pues todas las joyas obraban en su poder.

UN ANCIANO EXTRA-VAGANTE

Como la Policía de Nueva York no le daba dar con el robado ni con el autor del atraco, cierto día el señor Shattuck fué a ver al inspector de Policía.

—Me voy a Europa. A París. Me da en la nariz que ese niño de Henri Boilat se ha refugiado en su ciudad natal...

El inspector abrió la boca asombrado.

—¿A París? No se moleste usted. Nosotros hemos cursado informes a la Sureté francesa y el Henri Boilat está en Francia, no le quepa a usted la menor duda de que lo atraparán...

El viejo millonario se encogió de hombros, con escepticismo.

—¡No me fio! La Policía trabaja bien, sí. ¡Pero ella no tiene el interés que yo, pues es a mí a quien me robaron las joyas! Y no es que yo que ochocientos mil dólares me causen mucho trastorno. Afortunadamente, aún dispongo de unos cuantos millones. Pero... ¡me revienta tanto ser víctima de un criado infiel! Cuando ese Henri Boilat estuvo seriamente enfermo en mi casa, llamé a los mejores especialistas de Nueva York, y le entregué una buena cantidad de dinero, en su convalecencia, para que se

repusiera. ¡No puedo con la ingratitud!

Considerando que era una extravagancia del viejo, dijo el inspector:

—Bueno, bueno... Váyase usted a París. Así verá usted la torre Eiffel y el Museo del Louvre. Creo que todo eso es muy interesante...

—Ya lo conozco adujo el viejo millonario. Pero revolveré la capital de Francia, y todos los departamentos, si es preciso, hasta dar con ese perverso ayuda de cámara. ¡No lo perdonó!

Unos días más tarde, y en uno de los más lujosos trasatlánticos, se embarcaba mister Alber Shattuck.

UN YANQUI EN PARÍS

Una vez en París, fué a ver al comisario Faralick, de la Sureté, que llevaba el caso.

—Si se encuentra en Francia, no le quepa a usted la menor duda de que lo detendremos. Sin embargo, no hay ningún antecedente penal de Henri Boilat.

—Bien, aceptó el millonario. Por lo pronto, anuncie usted que yo ofrezco una prima de 30 mil dólares al que lo eche el guante... ¡Ah! Como yo conozco bien la ciudad, y tengo muchos años para divertirme, voy a hacer de policía yo también. Como Sherlock Holmes.

El comisario francés se rió para su capote. Estos millonarios yanquis—pensó— son unos tipos verdaderamente curiosos. ¡Pobre viejo!

Shattuck pidió al comisario que le dejara ver las fotografías de los bandidos más activos. El policía puso en sus manos un gran rimerito de fotos. Después de verlas una por una, durante varias horas, el viejo millonario lanzó un silbido de triunfo.

—¡Es éste!, dijo apuntando un retrato.

—Entonces se trata, en realidad, de Alfonso Gabriel Mourey. ¡Ah, éste es un pájaro de cuenta! Fué dos veces con nosotros. En 1907 y en 1910 ambas por robo. La segunda vez fué enviado a la Guayana; con una condena de ocho años. Pero se escapó en 1919... Después perdimos su pista.

El comisario Faralick, acompañado del millonario yanqui, fueron a ver al padre Mourey. Este dijo que no sabía nada de su hijo. Pero el comisario tenía la certeza de que le engañaba. Aunque bandido, el ladrón quería mucho a su padre, y era casi seguro que debía tener noticias suyas.

Sin embargo, las cosas empezaron a complicarse. El padre de Mourey murió repentinamente. El millonario Shattuck, disfrazado con un traje de artesano, asistió a los funerales. Pero no vio por parte alguna a su antiguo ayuda de cámara.

Sin embargo, vio a una señora, de edad mediana, vestida de riguroso luto besaba en la boca a una jovencita y volvió la cara. Fué sólo un momento, pero lo suficiente para que el millonario reconociera en la señora vestida de luto al bandido disfrazado.

UNA CHICA QUE HABLABA MUCHO

Entonces siguió los pasos a la joven, que no era otra que la novia del bandido. Cerca de Choisy-le Roi, observó cómo la chica entraba en un café llamado "La Place du Bon Roi". Trabajaba allí como camarera.

El viejo millonario penetró en el café y tomó asiento ante un velador. La muchacha lo observó con recelo y después, se acercó y chapurreó en inglés:

—How... do you... like... Franco?

Pero el detective "dilatante" le contestó en un clarísimo francés:

—¿Qué dice usted, "made-moiselle"? No le entiendo ni una sola palabra.

La muchacha puso cara de gran satisfacción. Debía perdonar al cliente. Es que su novio se encontraba en apuros porque un viejo millonario yanqui de barba blanca como el parroquiano, había venido a París para acusar lo de algo que no había hecho. Pero celebraba mucho que no fuera ese americano...

El anciano Shattuck, sin decir palabra a la Policía, comenzó a frecuentar el café. Quería atrapar al sólo al ladrón. Primero se ganaría la confianza de la muchacha y después...

—¿Y cuándo se piensa usted casar con su... novio?

—El día que ese viejo de los diablos abandone Francia, afirmó la chica.

LA ARGUCIA DEL ANCIANO

Al día siguiente, el millonario americano reunió en el hotel donde se hospedaba al comisario Faralick y a los periodistas. Primito hacer unas declaraciones con la única condición de que no hicieran fotografías. Los reporteros aceptaron.

—Señores, mañana mismo abandono Francia. Me doy por vencido. Retiro la prima de treinta mil dólares que he ofrecido por la captura del ladrón Alfonso Gabriel Mourey.

Los periodistas publicaron la información. El millonario Shattuck cogió el tren hasta Calais. Pero desde allí de riguroso incógnito, regresó a la capital. Y con su atuendo de artesano volvió al café "La Place du Bon Roi".

Dentro de unos días nos casamos, le anunció la camarera. Ese anuncio se había ido. Y mi novio se dejará ver.

En efecto, Shattuck fué invitado a la boda. El día anterior se celebraría una fiesta, para los íntimos, en el café del "Ballon-Noir", a las siete de la tarde.

Allí estaría la novia. Berta Mouyon, y su novio Alfonso.

CAE EN LA TRAMPA

Hubo más invitados de los que pretendía el futuro matrimonio. El antiguo ayuda de cámara lanzó un grito de sorpresa al tener ante sí al viejo millonario... y a varios agentes de la Sureté. Como iba armado, intentó escapar disparando su pistola. Hirió gravemente a un policía, más (Pasa a la pág. CUARTA)



Por cada muerto de hambre, mueren cien por comer mucho

El ilustre doctor Marañón ha respondido, sencilla y claramente, a unas preguntas que le ha hecho Córdoba sobre el valor nutritivo de los alimentos baratos y caros, es decir, de los que comen los pobres y los ricos. Las respuestas han sido categóricas: no hay diferencia por razón de precio, sino que hay alimentos buenos y alimentos malos. Lo esencial es comer un poco menos de lo necesario. Importa la cantidad; no los precios. Lo único que hace daño es comer mucho. El doctor predica con el ejemplo, pues dice que siempre se queda con un poco de hambre.

Recomienda como esencial que se tome algo de carne y de leche. De lo demás, que cada uno coma lo que quiera y pueda. Conviene también un poco de vino y, siempre, café. No prohíbe nada. La alimentación de las clases económicamente débiles suele ser más sana que la de los ricos. Muere más gente de comer mucho y caro que por comer poco y barato. Por cada persona que fallece de hambre, mueren cien ricos por comer demasiado. Esto rige para todas las edades, jóvenes e incluso ancianos, menos para los niños, que deben comer lo justo.

Para el doctor Marañón no hay ningún alimento malo. Viene a dar la razón al dicho popular de que «todo lo que no mata engorda». El estómago tiene una capacidad casi ilimitada para todo género de porquerías. Lleva muchos años estudiando esta materia y no ha encontrado ninguna clase de alimentos, a no ser los venenos, que resulten notoriamente perjudiciales. Lo que perjudica es la cantidad. Es mejor una copa de coñac que un litro de agua, y un trozo de chorizo que un gran plato de arroz cocido. Los médicos curan a tanta gente, que el mundo está lleno de viejos. Pero esto no tiene nada de malo, porque con la edad se acrecienta la experiencia. La humanidad marcha mucho mejor en salud y en estado social. El eminente doctor se siente optimista.

Los socavones se producen más de prisa que sus arreglos

Los cronistas de la Villa andan de nuevo a vueltas con el permanente y el parecer casi insoluble problema de los hundimientos en las calles madrileñas. Se ha avivado el tema con motivo del accidente que costó la vida a un popular actor, al ser despedido de la «moto» por culpa de un bache en la calle de Guzmán el Bueno, en el que a los pocos días cayeron otros dos motoristas, produciéndose uno de ellos heridas graves y el otro, de carácter leve.

Para evitar la repetición de estos dolorosos sucesos, se han puesto vallas y señales que advierten el peligro en los innumerables baches, zanjas y hundimientos existentes en toda la ciudad. La tarea de ir arreglando estos desperfectos resulta interminable, porque aquí y allí se producen nuevos socavones. La causa no está en la superficie, sino en el subsuelo, movedizo y arenoso, minado por galerías y conducciones subterráneas, corrientes de agua y filtraciones.

El remedio, por el volumen de las obras, no está al alcance del Ayuntamiento, sino del Gobierno, y así lo ha declarado el ministro de Obras Públicas y antiguo alcalde de Madrid, señor conde de Vallengo, reconociendo a la vez, que, si no se ha acometido la consolidación del subsuelo en el que se tan peligrosamente se asienta la urbe, es porque el Gobierno tiene que atender a otras necesidades aun más urgentes.

La mitad de concejales para tres veces más de población

También tuvo que hacerse cargo el Estado de las viviendas municipales, del tren suburbano de Carabanchel y una Comisión interministerial en estudio la isotérmica noción del problema de los transportes. El rápido crecimiento de Madrid, con una población de un millón ochocientos mil habitantes, ha hecho que resulte impotente una Corporación municipal para una tarea tan vasta que sería propia de un Ministerio más del Gobierno.

No sólo faltan medios económicos para acometer la ingente tarea que exige la capital del Estado, sino también personal. Como muy acertadamente ha apuntado un cronista, mientras en 1910, con 600.000 habitantes, Madrid tenía 50 concejales, hoy, con cerca de dos millones, sólo tiene 25 regidores.

Estos no pueden estar en todo: en una Tenencia de Alcaldía, en una Comisión, en un servicio municipal. Tendrían que dedicar todo el día al Ayuntamiento, con abandono de sus propias ocupaciones, y aún así serían insuficientes. Si cada uno se entregase a una sola misión poniendo en ella todo su mayor entusiasmo, los problemas irían resolviéndose, como ocurre, por ejemplo con el del alumbrado público, confiado al celo y competencia del señor Lillo. Para esto harían falta no 25, sino 100 ó más bien 200 concejales.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ de PRADA

La semana teatral en Madrid Cosas raras conservadas en Iglesias

"Mi adorado Juan", en la Comedia.-"Testigo de cargo", en el Infanta Isabel.-Presentación de Mari Fe de Triana en el Calderón.-Otras noticias

Por M. DIEZ CRESPO

La compañía de Alberto Closas se presentó en el teatro de la Comedia con "Mi adorado Juan", de Miguel Mihura. El tono general de esta obra es un tanto desmayado; el diálogo lento y muy escaso de buenas ocurrencias. La comedia esta basada en el guión de la película del mismo título del que también es autor el propio Mihura y que fue estrenada hace unos años de trata de unos poetas que han llegado a esa condición después de despreciar todo, y al final descubren que en la vida hay que trabajar y trapejar. Junto a esto hay un sabio profesor que ha descubierto unas pildoras para no dormir, invento del que quiere aprovecharse su ayudante para hacerse famoso, y pretende enganar al profesor y escapar con los documentos y la fórmula. Al final estos documentos son destruidos por la hija del profesor, que se casa con uno de los poetas, quien promete a la joven esposa dejarse de sueños y de negaciones.

El asunto, aunque no tiene mucha novedad, pudo haberse sacado mayor partido con un diálogo y una acción más brillantes. En este caso, pues salvo algún que otro chiste, de buena ley, el engranaje de escenas y situaciones se desarticula sobre todo en la segunda parte. Aquí parece como si el autor se le escaparan los personajes sin poder dominarlos.

En cuanto a la interpretación no nos pareció muy acertada. Alberto Closas, que indudablemente posee buenas dotes de actor tiene el prurito de moverse excesivamente en la escena, manía que transmite a los demás intérpretes que trabajan con él. Bien está el dinamismo en el escenario. Pero "a ese extremo llevado", nos parece totalmente equivocado y falso. Los personajes dirigidos por el señor Closas, mientras hablan se sientan en las mesas, en los brazos de los sillones, ponen los pies en las sillas y no están ni un solo momento en actitud normal. Por querer darle un ritmo de mayor viveza a la acción, el señor Closas creemos que la entorpece con una ficción escénica totalmente falsa. Con el mencionado primer actor alternan en esta comedia precitada Mari Carmen Diaz de Mendoza, Rafael Alonso, tal vez el mejor de todos, Julio San Juan, Carlos Mendy, Eulalia Soldevilla y Antonio Martínez.

En el Infanta Isabel se ha estrenado la famosa comedia policiaca de Aghaja Christie, titulada "Testigo de cargo", cuya versión española se debe a Luis de Caeza. Esta obra ha sido ya estrenada en algunas provincias españolas con gran éxito y juzgada ya por la crítica y el público. En Madrid la obra en cuestión interesó desde el primer momento a los espectadores, ya que la acción está llevada con maestría y pericia por esta autora que tantos triunfos ha alcanzado en este género policiaco. Casi toda la acción se desarrolla en la Sala del Crimen de Londres, y el espectador asiste al cumplimiento de la justicia social con toda su solemnidad y aparato en Inglaterra. Al final de la obra hay un truco muy interesante que sorprende al público, por su novedad, y de que resulta ser el criminal.

auténticamente el que menos sospechas infundia. No vamos a decir este truco, porque se ría revelar a los posibles espectadores de esta comedia la auténtica novedad de la misma. En la interpretación sobresalieron Cándida Losada, Antonio Armet, Angel de la Fuente, José Cuenca, Manuel Kaiser, Gregorio Alonso, Tota García Ortega e Irene Caba Alba.

Con el espectáculo de Llarrés, Marcos Manuel y el Maestro Gordillo "Torre de Arena", se ha presentado en el Calderón la nueva estrella de la canción andaluza, Mari Fe de Triana. Tiene esta joven artista buen estilo para expresar el folklore de su tierra y sus ademanes en el escenario son finos y garbosos.

En cuanto al espectáculo mencionado, carece de novedad, si bien está resuelto con cierta pulcritud. Sobre un argumento folletinesco, entrelazado con el viejo asunto de la para ser raptada por los bandoleros, se va desarrollando la acción siguiendo los

molde ya conocidos en esta clase de espectáculos. Los cuadros son bonitos y entre todos sobresale uno titulado "La Academia del maestro Tarantito", que es una evocación del baile antiguo muy bien resuelto por el "cuarteto español".

Mari Fe de Triana, que fue recibida con una larga ovación, repitió entre grandes aplausos también todos sus números. La presentación lujosa y de buen gusto con decorados de López Sevilla y figurines de Abienzo.

En el Teatro Alcázar se ha presentado la compañía de los artistas cómicos tan populares y queridos en esta ciudad, Antonio Casal y Angel de Andrés. Nos traen estas figuras del arte cómico una divertida revista titulada "De pillo a pillo", que ya fue estrenada con gran éxito la temporada anterior. Como en la noche de su estreno se renovaron los aplausos para los autores Torrado y Montorio, así como para las figuras de esta compañía.

En las iglesias españolas se encuentran cosas verdaderamente notables: un cocodrilo colgado del techo simbolizando el dragón mítico, una imagen forrada de piel humana, un gallinero junto a un altar, etc. Pero lo que es en eso no tienen nada que envidiarlos otros países.

En Inglaterra, como país eminentemente conservador, apegado al recuerdo de costumbres y ritos tradicionales, es donde mayor número de fardezas encierran las iglesias. En algunas de éstas se conservan balas de cañón, espuelas viejas, corazones humanos embalsamados y otras mil cosas, ninguna de las cuales parece tener absolutamente nada que ver con los asuntos eclesiásticos. Sin embargo, el valor de estas curiosidades con frecuencia incalculable, pues todas ellas recuerdan alguna costumbre, cuando no un hecho glorioso en la historia del país.

En la iglesia parroquial de Ashby-de-la-Zouch, en el Con-

gado de Leicester, hay un cepo para los dedos. Este singular aparato, que a primera vista parece propio de una cárcel del Celeste Imperio, se empleaba hace mucho tiempo para sujetar las manos de las personas inquietas, a fin de que se estuvieran quietas durante los oficios y no molestasen a los otros fieles.

Hubo una época en que, cuando entraba un perro en una iglesia, se le sacaba con tenazas. Algunos templos aún conservan estas herramientas aunque ya no las usan. En la iglesia de Gyllylliog hay unas que tiene por dentro clavos muy afilados, y otras parecidas pueden verse en la catedral de Hereford.

También se conservan unas tenazas en la iglesia arzobispal de Mayfield, pero éstas no eran para echar a los perros, sino que pertenecieron, según se dice, a un santo que se sirvió de ellas para retorcerle la nariz al mismísimo Lucifer.

Tan curiosas como el cepo y las tenazas, o más todavía son las mordazas con que se castigaba a las mujeres que hablaban más de lo debido. Algunas de estas mordazas parecen cabezadas de caballo, tan complicadas y seguras son. En la parroquia de Waltham-on-Thames se conserva una formada por varias barras de hierro que rodean la cabeza, como si fueran esos alambres en que se envuelven las botellas de ciertas clases de vino. El aparato se cierra por detrás con candado, y tiene en la parte anterior, por dentro, una lengüeta de hierro que estaba destinada a entrar en la boca y sujetar la lengua.

Menos terrorífico es otro recuerdo de los tiempos que fueron, conservado en Suffolk, en la iglesia de Dennington. Es una mesa de las que antiguamente se usaban para enseñar a los niños a escribir. El tablero, sostenido por caballetes de tija, tiene un pequeño reborde; cuando se usaba, se cubría hasta el nivel de este reborde con una capa de arena blanca, y los niños hacían allí con el dedo letras... o monigotes. Hasta hace dos años vivía todavía en Suffolk un viejo que, cuando era niño, había aprendido a escribir en una de estas mesas.

Entre otras rarezas de análogo valor histórico, pueden citarse la toga del reformador Wycliffe, que está en la

parroquia de Lutterwoth; la sombrilla más grande de Inglaterra, que se conserva en el priorato de Cartwell, y un pulpito sobre ruedas, de que se enorgullece la iglesia de San Jaime de Clovelly.

Muchas iglesias de Inglaterra tienen alguna puerta cubierta de piel humana curada. Datan estas puertas de la época en que los sacrilegos dinamarqueses se permitían profanar los templos; se les castigaba desollandoles vivos, y sus pieles se fijaban en las puertas para escarmiento.

De todas estas reliquias, las más frecuentes, aunque no por eso menos curiosas, son los coladores de moscas. Suelen ser de plata y se empleaban para quitar las moscas que pudieran haber caído en el vino sacramental.—ARGOS.

A espaldas de la Ley

(Viene de la pág. TERCERA)

cayó en manos de la Justicia. El viejo millonario Shattuck no consiguió recuperar todas las joyas que le fueron robadas, pues Mourey había vendido algunas en México, al abandonar los Estados Unidos. Pero eso era lo de menos. Quedaba satisfecho por poder enviar al calabozo al ladrón.

Regresó a los Estados Unidos, y allí tuvo la noticia de que, en el proceso celebrado contra su antiguo ayuda de cámara, éste había sido condenado a muerte por hacer fuego contra un Policía. Tanto el señor Shattuck como la señora Shattuck enviaron comovedores telegramas al presidente de la República, Dowie, para que haciendo uso de su prerrogativa le conmutara la pena por la de cadena perpetua. Fueron incluidos a visitar al embajador de Francia. Y consiguieron que el bandido se librara de comparecer ante el veredicto.

HONORES AL DETECTIVE "DILETTANTE"

La Policía de Nueva York, en un acto solemne, distinguió al millonario con una medalla de oro, para premiar sus desvelos como detective aficionado.

Satisfecho de su labor, el viejo millonario de la barba blanca mudió poco después.

MANANA: "Las andanzas de Orquídea Negra".

PARA ELLAS El matrimonio no es una Lotería

(Servicio especial de «Argos»). Prohibida la reproducción.—Ha llegado para vosotros (ese momento único trascendental en la vida de una mujer: vais a contraer matrimonio. Eráis adolescentes y ya sonábais con la felicidad ignorada. Ahora que se aproxima ese instante, en vuestra imaginación forjais sobre el matrimonio ideas químéricas. Estais un poco deslumbradas, cegadas. No es el momento de analizar; el análisis conduce al pesimismo. No vale la pena analizar.

Hay que vivir, vivir como sea... ¡A prepararlo todo y a casarse! Luego, la vida dirá... Y la vida siempre nos dice lo que menos esperábamos. La vida es así, injusta e inoportuna. ¡Y es tan humano el error! Pero también somos nosotros las que contribuimos con nuestra ignorancia a cometer tales errores.

Hoy en día, que es mucho más alto el nivel cultural, y que se impone la tolerancia, cuando se trata de una tolerancia inteligente, debiéramos hacernos estas preguntas: ¿Se dede ir al matrimonio sin un examen somático y psicológico es decir, totalmente médico del otro cónyuge? Pensemos que de estas ignorancias voluntarias—quizás provocadas por nuestras rígidas costumbres sociales—se derivan luego desequilibrios de la convivencia e inadaptaciones del amor que amargan el matrimonio e imposibilitan toda armonía y compenetración conyugal.

Porque el matrimonio, amigas mías, no es una sociedad de dos socios bien avenidos, sino además una colaboración de dos seres que mutuamente

en lo espiritual y en lo fisiológico se complementan el uno con el otro, necesariamente han de complementarse. De manera que si no existe entre ambos tal función complementaria, cada uno queda desentrelazado, y cada uno es un soltero de hecho, aunque un casado de derecho.

Afortunadamente, ahora podemos escuchar conferencias prematrimoniales por doctos sacerdotes y eminentes médicos-psicólogos que pueden orientarnos.

En general, las mujeres, y especialmente las españolas, imbuidas por teorías excesivamente puritanas, rehuyen atemorizadas ante cualquier tema de carácter erótico, no viendo en tales temas más que el sentido pecaminoso. Naturalmente, ¿qué puede saber una joven casta? Aunque la mujer suple su falta de experiencia con esa maravillosa intuición femenina. Pero aún así, van al matrimonio desconociéndose ellas mismas y desconociendo por completo al hombre con el cual van a casarse. Y aman, al amor en sí: no es el amor provocado por un tipo determinado de hombre que corresponda a su íntima selección, no; aman por la necesidad de amar e idealizar, y sobre todo porque para ellas el casarse representa una liberación.

Se unen para toda la vida a un hombre sin un previo análisis objetivo que justifique los verdaderos sentimientos de amor que ha de brotar por inevitable impulso, y no sometiendo esos sentimientos a una especie de dictadura.

De este amor a «fortiori» como penosa abligación, par-

ten los errores de pasión y las naturales insatisfacciones. En la mayoría de los casos, la mujer es siempre la víctima, la sometida, la que acepta forzosamente toda imposición.

Y antes de que os suceda esto, amigas mías, deteneos un poquito. ¡Resulta tan difícil la asociación de dos caracteres unidos entre sí por lazos legales, pero extraños entre sí por leyes naturales! Es un triste espectáculo que dos personas convivan, y exista un abismo entre ambos, un abismo inexplicable que los distancia. No cometáis un error que no admita enmienda. Un poco de calma, que si la soltería puede ser una vida vacía, peor es una vida malograda.

No creáis en ese tópico de que el matrimonio es una lotería. Que esta frase puede arruinar al negocio lotero. ¡Toca a pocas veces el gordo! Y a veces, en mujeres excepcionales, ni siquiera pequeños premios que compensen la arriesgada jugada.

M.^a Rosa MAJO FRAMIS

Anuncios por palabras

VENDO remolacha forrajera. Razón: Juan de Toledo, 11. FABRICANTES CALZADO. ¡OCA SION! Vendo edificio comercial, 4 plantas con vivienda, céntrico, calle mayor circulación Málaga, libre personal. Ideal para Zapatería Apartado, 83. MALAGA.

DEMANDA

Se desea herrador en frío y a fuego, con buena práctica en el oficio, y buenos informes. Dirigirse a D. Joaquín García Casarrubios, veterinario titular. — Villarrobledo (Albacete)



CINEMENOSCOPIO

Por Rafael Martínez Gandía

SUSTITUTIVO DE LA GASOLINA.—El elefante tiene fama de ser un animal más inteligente que los demás animales, si bien nosotros tenemos un amigo que a alguna distancia se puede comparar con un elefante y que, sin embargo, es bastante zoquete. Pero siempre hay excepciones. Una manada de estos paquidermos, de la que no formaba parte nuestro amigo, ha dado en el Transvaal una prueba de su capacidad pensante, al mismo tiempo que otra, muy estimable, de su cordialidad hacia el género humano. Dos automovilistas quedaron detenidos en la espesura por falta de gasolina. Ellos se habían perdido. Cuando se dedicaban a buscar a pie un camino practicable vieron que numerosos elefantes avanzaban hacia ellos. Se refugiaron a toda prisa en el coche y, rodeados de paquidermos por todas partes, no teniendo nada mejor que hacer por el momento, se quedaron dormidos. A medianoche fueron despertados por fuertes bramidos y comprobaron sorprendidos que el automóvil rodaba. En efecto, uno de los elefantes lo empujaba. Uno de los exploradores se puso al volante. Cuando el elefante se cansó, ocupó otro su lugar y así sucesivamente. El automóvil rodó hasta que se hizo de día y sus dos ocupantes estuvieron en situación de orientarse. De modo que si alguno de ustedes va por aquellas tierras y se le avería el vehículo, ya sabe lo que tiene que hacer: esperar a que pase un elefante complacientemente.

ELEFANTE PERDIDO.—Por cierto, ahora que hablamos de elefantes, en la Sección de Objetos Perdidos del puesto de Policía de Patna, en Calcuta, se encuentra depositado un joven elefante que aparenta tener unos quince años de edad y que no ha sabido decir, cómo se llama. Se entregará a quien justifique ser su dueño; así que si por casualidad es de alguno de nuestros lectores, ya sabe dónde puede recogerlo. El "objeto" perdido fue encontrado junto al río Ganges y se supone que el extravió se debió a las últimas inundaciones, ya que de otro modo no se encuentra explicación razonable a pérdida tan voluminosa.

Según las disposiciones reglamentarias, el animalito, como todo lo que llega a la Sección de Objetos Perdidos, ha de permanecer durante un año en esta oficina, si es que antes no se presenta quien justifique ser su dueño. Si se tiene en cuenta que el paquidermo del que nos ocupamos pesa cinco toneladas, poco más o menos, y come y bebe en relación con su peso, se comprenderá la angustiosa situación por que atraviesa el personal de la Sección de Objetos Perdidos, en cuyo presupuesto no figura ninguna consignación para alimentación de elefantes. Se calcula que si han de pasar los trescientos sesenta y cinco días con el huésped de cuatro patas y una trompa, van a quedar todos en la miseria. Pero aún es más espantosa la interrogación que se plantea si el plazo transcurre sin que se presente nadie a recoger el animalito. ¿Qué van a hacer con él?

PAPAGAYO ADINERADO.—Con la historia del papagayo convertimos hoy el "Cinemenoscopio" en un pequeño parque zoológico. Resulta que mientras uno anda loco pidiendo anticipos en todas partes, existe un papagayo que tiene una fortuna de cuarenta mil dólares, más de millón y medio de pesetas. Pero así es la cosa. Y así es la cosa porque así lo estipuló en su testamento al agente de Policía George Blair, de Detroit, el cual indicó a los periodistas que el papagayo en cuestión era su único amigo. El ave cuenta actualmente cincuenta y ocho años, perteneciendo a la familia Blair desde los dos. En el testamento se prevé que a la muerte del papagayo la fortuna sea distribuida entre varias casas de caridad. En cuanto al papagayo, todavía no ha sido entrevistado y no sabemos, por tanto, lo que piensa hacer con tanto dinero. En cuanto a lo que hay que hacer con el agente, ya lo dirán los psicoanalistas.

CAMPEON MUNDIAL.—En Toronto hay un pollo digno de atención. Tiene veintitrés años y se llama George Howell. La tontería tiene también sus campeones mundiales y uno de ellos es este George, que en presencia de cinco mil personas se comió setenta y dos huevos crudos, hábilmente en seis minutos, treinta y siete segundos y algún quinto. Después de este principio, el joven Howell pidió la cena y dio cuenta de ella tranquilamente, manifestando al final que no había estado mal la cosa, pero que su capacidad estomacal no había quedado completamente satisfecho. George Howell es una figura popular en Toronto, a pesar de lo cual nadie ha tenido la gentileza de invitarle a almorzar.

Ya que hoy nos hemos dedicado a contar pequeñas historias de animales, la de un animal como George también cabe aquí.

Vides Americanas

Parras de uvas de mesa
Arboles frutales
forestales y de adorno

Solicite catálogo
ilustrado a
VIVEROS PROVEDO
LOGROÑO



Actividades del Frente de Juventudes

PIN PON.—En los locales del Hogar Rural del Frente de Juventudes y, ante una gran expectación, se viene celebrando los partidos de campeonato, los que están llegando a la fase final dentro de una completa normalidad. En su día daremos cuenta de clasificación general y resultados.

BALONCESTO.—En este deporte y con vistas al campeonato provincial, que se celebrará el próximo mes en

la capital, se está jugando entre los equipos representativos de las cuatro falanges, un torneo local. Esto, según nos informa el jefe de Educación Física, les ha de servir para sacar el potente equipo que represente dignamente a nuestra Local en el campeonato provincial.

MARQUETERIA.—Se ha montado el servicio de marquetería, siendo varios los encuadrados para recibir enseñanzas en este sentido. Al frente de ellos se encuentra el competente artesano Marcial Donate Alarcón, quien en distintas competiciones juveniles locales, provinciales y nacionales, ha conseguido distinciones y premios por sus trabajos presentados en representación del Frente de Juventudes. En éste como en otros muchos valores, auténticos, notamos la falta de un centro de enseñanza donde se puedan cursar enseñanzas superiores sobre los conocimientos naturales.

B. de M.

Solución del crucigrama núm. 179

HORIZONTALES.—1. Etoro.—2. Afásico.—3. Amer. Tara.—4. Ado. Oro. Acá.—5. Loro. asoR.—6. Es. Ya. Rr. Le.—7. Vana. Orin.—8. Ere. Ala. Ita.—9. Anis. Rezo.—10. Asidero.—11. Aroca.

VERTICALES.—A. Alevé. B. Adosará.—C. Amor. Neña.—D. Efe. Oya.—E. Isá.—F. Faro. Asir.—F. Os. Re. El. Do.—G. Rito. areC.—H. Oca. Aro. Era.—I. Oras. Rizo.—J. Acólito.—K. Arena.

CUPON DE CIEGOS

Día 18 de Enero de 1956
Número premiado 990

Club de Amigos de los Estados Unidos CLASES DE INGLES

Ha quedado abierta la inscripción de alumnos para el curso de inglés que próximamente se iniciará en este club. Se dispondrá de medios pedagógicos totalmente nuevos, y pueden participar cuantos tengan interés en ello. La matrícula se formalizará en la Secretaría del Club.

DEPORTES

Comienza el domingo la fase de permanencia y descenso en el noveno Grupo de III División

El Albacete recibe al Peña Soriano

La Federación ha hecho público el calendario del grupo en que figura el Albacete, correspondiente a la fase de permanencia y descenso A los supervivientes conocidos se unen los que han merecido el ascenso a Tercera, con lo que los equipos participantes son: Gandía, Alcoyano, Acero, Alcira, Onteniente, Burriana, Peña Soriano, Albacete, Villarreal y Olímpico de Játiva. En total diez clubs.

Esta fase, decisiva para permanecer en III División, se inaugura el domingo para el Albacete en su casa frente al Peña Soriano. La segunda vuelta comenzará el 25 de marzo, terminando la competición el 20 de mayo.

La lista de fechas y partidos es como sigue:

- PRIMERA VUELTA
- 22 DE ENERO Villarreal-Onteniente
 - Acero-Alcoyano
 - Gandía-Alcoyano
 - ALBACETE-Peña Soriano
 - Játiva-Burriana
 - 29 DE ENERO Onteniente-Játiva
 - Acero-Villarreal
 - Peña Soriano-Gandía
 - Alcoyano-Alcira
 - Burriana-ALBACETE
 - 5 DE FEBRERO Onteniente-Acero
 - Villarreal-Alcoyano
 - Alcira-Peña Soriano
 - Gandía-Burriana
 - Játiva-ALBACETE
 - 12 DE FEBRERO Acero-Játiva
 - Alcoyano-Onteniente
 - Peña Soriano-Villarreal
 - Burriana-Alcira
 - ALBACETE-Gandía
 - 19 DE FEBRERO Acero-Alcoyano
 - Onteniente-Burriana
 - Alcira-ALBACETE
 - Játiva-Gandía
 - 26 DE FEBRERO Alcoyano-Játiva
 - Peña Soriano-Acero
 - ALBACETE-Villarreal
 - Gandía-Alcira
 - 4 DE MARZO Alcoyano-Peña Soriano
 - Acero-Burriana
 - Onteniente-ALBACETE
 - Villarreal-Gandía
 - Játiva-Alcira
 - 11 DE MARZO Játiva-Peña Soriano
 - Burriana-Alcoyano
 - ALBACETE-Acero
 - Gandía-Onteniente
 - Alcira-Villarreal
 - 18 DE MARZO Peña Soriano-Burriana
 - Alcoyano-ALBACETE
 - Acero-Gandía
 - Onteniente-Alcira
 - Villarreal-Játiva

SEGUNDA VUELTA

- 25 DE MARZO Onteniente-Villarreal
- Acero-Alcira
- Alcoyano-Gandía
- Peña Soriano-ALBACETE
- Burriana-Játiva
- 1 DE ABRIL Játiva-Onteniente
- Villarreal-Acero
- Alcira-Alcoyano
- Gandía-Peña Soriano
- ALBACETE-Burriana
- 8 DE ABRIL Acero-Onteniente
- Alcoyano-Villarreal
- Peña Soriano-Alcira
- Burriana-Gandía
- ALBACETE-Játiva
- 15 DE ABRIL Játiva-Acero
- Onteniente-Alcoyano
- Villarreal-Peña Soriano
- Alcira-Burriana
- Gandía-ALBACETE

- Gandía-Játiva
- 29 DE ABRIL Játiva-Alcoyano
 - Acero-Peña Soriano
 - Onteniente-Burriana
 - Villarreal-ALBACETE
 - Alcira-Gandía
 - 6 DE MAYO Peña Soriano-Alcoyano
 - Burriana-Acero
 - ALBACETE-Onteniente
 - Gandía-Villarreal
 - Alcira-Játiva
 - 13 DE MAYO Peña Soriano-Játiva
 - Alcoyano-Burriana
 - Acero-ALBACETE
 - Onteniente-Gandía
 - Villarreal-Alcira
 - 20 DE MAYO Burriana-Peña Soriano
 - ALBACETE-Alcoyano
 - Gandía-Acero
 - Alcira-Onteniente
 - Játiva-Villarreal

Calendario de la fase de permanencia y descenso en III División

En el Grupo décimo

El próximo domingo 22 dará comienzo la fase de permanencia y descenso en Tercera División con arreglo al siguiente calendario:

GRUPO DECIMO: PRIMERA VUELTA

- 22 DE ENERO Almansa-Elche
- Yeclano-U. D. Elda
- Cieza-Callosa
- Muleño-Lorca
- Novelda-Orihuela
- Hellín-Imperial
- 29 DE ENERO Elche-Hellín
- Elda-Almansa
- Callosa-Yeclano
- Lorca-Cieza
- Orihuela-Muleño
- Imperial-Novelda
- 5 DE FEBRERO Elche-Elda
- Almansa-Callosa
- Yeclano-Lorca
- Cieza-Orihuela
- Muleño-Imperial
- Hellín-Novelda
- 12 DE FEBRERO Elda-Hellín
- Callosa-Elche
- Lorca-Almansa
- Orihuela-Yeclano
- Imperial-Cieza
- Novelda-Muleño
- 19 DE FEBRERO Elda-Callosa
- Elche-Lorca
- Almansa-Orihuela
- Yeclano-Imperial
- Cieza-Novelda
- Hellín-Muleño
- 26 DE FEBRERO Callosa-Hellín
- Lorca-Elda
- Orihuela-Elche
- Imperial-Almansa
- Novelda-Yeclano
- Muleño-Cieza
- 4 DE MARZO Callosa-Lorca
- Elda-Orihuela
- Elche-Imperial
- Almansa-Novelda
- Yeclano-Muleño
- Hellín-Cieza
- 11 DE MARZO

- Lorca-Hellín
- Orihuela-Callosa
- Imperial-Elda
- Novelda-Elche
- Muleño-Almansa
- Cieza-Yeclano
- 18 DE MARZO Lorca-Orihuela
- Callosa-Imperial
- Elda-Novelda
- Elche-Muleño
- Almansa-Cieza
- Hellín-Yeclano
- 25 DE MARZO Hellín-Orihuela
- Imperial-Lorca
- Novelda-Callosa
- Muleño-Elda
- Cieza-Elche
- Yeclano-Almansa
- 1 DE ABRIL Orihuela-Imperial
- Lorca-Novelda
- Callosa-Muleño
- Elda-Cieza
- Elche-Yeclano
- Almansa-Hellín

La segunda vuelta, se jugará en los campos de los equipos nombrados en segundo lugar los días 8, 12, 15, 22, 26 y 29 de abril; 6, 10, 13, 17, y 20 mayo.

El campeón jugará otra nueva fase de ascenso a Segunda División y los cuatro últimos descenderán a categoría regional.

PAJA DE TRIGO
SE VENDE a 3 pesetas arroba. Gaspar Gascón LA HERRERA.

Acetato de celulosa
Compro copos y retales. Escribir al núm. 9729, Vergara, 11, BARCELONA.

DE TIENDAS POR LA CIUDAD

LOS MUEBLES

Con las sillas de anea los aldeanos—mejor: ellas—no discuten nada más que el precio después de haberlas visto iguales en todas las tiendas de muebles de la ciudad. Cuando son un poco más finas, las novias empiezan a decir que no saben dónde oyeron algo así como Chippendale y las madres indican que se dejen de tonterías y que vean si son resistentes.

El armario de luna tiene que hacer juego con la cama y el aparador con el comedor. El novio se ha traído varias cuerdas que son el ancho y el largo de las habitaciones que han de ocupar, no vaya a ser que los muebles no quepan en las mismas y haya que colocar el armario en el pasillo.

Aunque se trató de bodas, siempre hay que cargar con un baúl, un perchero, un palanganero, un sommier, una banqueta, una andadera para que el crío no se achichone demasiado en el patio, una mesa camilla y algún trasto más que vaya haciendo falta.

A los muebles hay que mirarlos tanto como a los papeles. Y se sopesan y se comprueba repetidas veces que no renquean. Y, sobre todo, asegurarse de que no serán invadidos por las chinches o la carcoma, que bastante se tiene ya con los mosquitos.

Si los compradores, una vez decididos, reparan a última hora en que los muebles tienen poco brillo, se les dice que no se apuren, pues a escape les darán un poco de goma laca y relucirán más que un espejo. Y, en efecto, salen resplandecientes para su destino, resguardados con mantas.

Muebles que pronto se hacen familiares, confidentes de nuestras alegrías, de nuestros pesares, que nos hablan y escuchan: no dejéis nunca de ser, en definitiva, nuestra prolongación sumisa y confortable.

F. DEL CAMPO AGUILLAR

Lo notorio y lo oculto

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

Antes, liberados de sus tareas habituales y saboreaban ese paseo que lleva ya al hogar, cumplidas las obligaciones del día y que permite la pausa con el amigo que se encuentra o la detención junto al escaparate, que antes no hubo tiempo de examinar. La gran ciudad se recogía a la calma. Pero, ¿qué había debajo de esta calma?

Acabábamos de leer en los periódicos una estadística criminológica relacionada con los servicios prestados por la Policía española durante el año que había finalizado. Figuran en ella, redondeando cifras doce mil robos y hurtos, 61 homicidios, 46 asesinatos, 21 infanticidios, 402 atropellos mortales, 11 delitos por expiación de estupefacientes y otros de lesiones y de delincuencia de menores de edad.

Si se piensa que esto ha sucedido en un Estado de cerca de treinta millones de habitantes, surge en uno la idea de que no puede decirse que sea un país ni corrompido ni desdichado. Sería deseable que no figurase en la lista ningún homicidio, ningún atentado contra la propiedad, pero es una asociación de seres humanos ésta a la que la estadística se refiere, y es una locura soñar con la perfección. Una Policía ejemplar y eficaz y unos jueces competentes y equitativos pueden disimular todavía más los índices de las culpas. Si nos dedicásemos no más de treinta días a llevar la cuenta de los actos nefandos que registran en sus columnas los diarios de cualquier nación, sumaríamos más delitos de toda clase que los que se reseñan en un año de la vida española.

Esta muchedumbre que pasa bajo mis balcones puede, en ese sentido, considerarse feliz. Pero... La mirada recorre las moles sucesivas de los edificios taladrados por las luces eléctricas. Allí se acumulan centenares y millares de personas cuya vida no es desconocida. Los hogares no se abren a las estadísticas. Si intervienen en ellas es con la individualidad de los acres a quienes albergan. Nadie sabe, por tales procedimientos, si un hogar es infortunado o venturoso. Sabemos que 61 personas han sufrido en España muerte violenta durante el 1955. Pero no sabemos cuántas lágrimas corren bajo esos techos sobre los que gotea la luz azul de las estrellas, o entre esos muros taladrados de claridad y a los que, a veces, alegrían las notas rojas o verdes o amarillas de los anuncios dibujados con tubos Neón.

Sin embargo, ahí se estarán consumando delitos y se padecerán torturas. Ahí están seres humanos que sufren, porque sus ingresos no alcanzan a cubrir la necesidad de la vida, porque un fracaso cortó alguna noble ambición, porque una enfermedad acabó con la dicha.

Y ahí están, como aliados en sus cuevas, esos hombres dominados por la coalición, que maquinan la desgracia de sus conciudadanos, encareciendo precios

y mixtificando productos. Seres más abominables que un carterista y más cobarde y furestos que los que han causado lesiones a un vecino al salir de una taberna con el estómago repleto de un vino adulterado.

Esa estadística del verdadero dolor, que no puede ser atendido en una Casa de Socorro, no se hará nunca. Y esos malhechores disimulados no entrarán con las esposas puestas en una Comisaría.

(Prohibida la reproducción)

Ningún boleto de 14 aciertos

Los de 13 cobrarán 60.090 pesetas

MADRID.—Ningún boleto acertó los catorce resultados de la jornada de quinielas del pasado domingo. De trece aciertos hubo treinta y uno, correspondiéndoles a cada uno la suma de 60.090 pesetas.

Los boletos más aproximados de doce aciertos fueron 885, que salen a pesetas 2.104'85.

En total fueron vendidos 2.257.950 boletos, con una recaudación de 6.774.850 pesetas.—Efe.

Letras de luto

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento, ocurrido en Madrid, el día 19 de enero de 1954, de la distinguida y virtuosa señorita Margarita Shelly Ruiz de Lihory, hija de la Excelentísima señora doña Margarita Ruiz de Lihory, marquesa de Villasante y baronesa de Alcahalí.

La finada que era Hija de María y pertenecía al Real Patronato de la Virgen de los Desamparados de Valencia, a la Congregación de las Madres Teresianas de Barcelona, a la Pía Unión de San José de la Montaña y a la Congregación de la Virgen de los Llanos de Albacete y Damas de la Caridad de nuestra capital, gozaba de generales afectos por sus bondades y virtudes cristianas puestas siempre de manifiesto en su vida ejemplar.

Con motivo de este nuevo aniversario, se han celebrado Misas, aplicadas por el eterno descanso de su alma, en diversas Iglesias de Madrid, Barcelona, Valencia, Alcahalí y Albacete, renovándose el testimonio de pesar que su fallecimiento produjo entre todos los que la conocieron.

A su madre, hermanos y demás familia, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame, elevando a Dios nuestras oraciones por que la tenga en su santa gloria.

BURBUJAS

Arbolitos maltratados

Hace unos días dábamos cuenta de la replantación que efectúa el Ayuntamiento en algunas calles de nuestra capital. Nuevos arbolitos han ido a ocupar la vacante de los que prematuramente fenecieron. Y asegurábamos, no sin fundamento, de que en gran parte se malograron por culpa de quienes, sin respeto alguno a las más elementales normas de ciudadanía, los destrozan materialmente. Traemos el tema a colación nuevamente, a ruegos de un lector que ayer mismo se vio obligado a reprender a unos chavales que zarandeaban violentamente los árboles de su calle. No estaría mal que los maestros inculcasen arraigadamente en los niños la gran responsabilidad que contraen en una especie de campaña escolar más intensiva que la habitualmente desarrollada en sus planes docentes.

ALCANTARILLA

Un vecino del primer tramo de la calle del Rosario nos pide que hagamos constar las molestias que viene ocasionando a transeúntes y moradores de tan céntrica calle, una alcantarilla a la que, sin duda, se vierten aguas sucias y materias corrompidas. Ya está complacido. Que haya remedio es lo que deseamos.

ALBACETE, TRANSITO

Ayer publicábamos un reportaje amplio sobre el paso por Albacete del jefe nacional del Sindicato del Espectáculo y varias estrellas del cine español. Bueno, pues anoche y también con destino a los festivales de invierno almerienses, pasaron Silvia Morgan, Manuel Luna, Jesús Torresillas y José Nieto.

JOSEFINA CARABIAS, DESDE NUEVA YORK. SE ACUERDA DE LA FERIA DE ALBACETE

Con verdadero deleite, leemos asiduamente las crónicas que, desde Nueva York, envía la famosa periodista Josefina Carabias. Bien puede decirse que quien las siga en "Informaciones" y en algún otro diario de provincias, está simplemente informado de la vida de hoy en los Estados Unidos. Pero, al lector albacetense, lo que más le ha interesado últimamente de las crónicas de Josefina Carabias, ha sido el párrafo en el que hace mención de nuestra Feria desde la más populosa ciudad del mundo. Se refería a la aludida crónica a un viaje por ferrocarril Nueva York-Washington, en el que también se registran retrasos y las naturales molestias para el viajero. Al llegar a la estación de Washington, Josefina observó la algarabía y el bullicio de cualquier estación española. Y asegura que una señora española que viajaba con ella dijo que aquello le recordaba la estación de Albacete en Feria.

Tan simpática alusión ha despertado el natural interés en nuestra capital, donde tanto se admira a la galardonada periodista.

GUTIERREZ ALARCON

Ultima hora deportiva

Saddler conserva el título mundial de los plumas

Ha vencido a Elorde por superioridad

manifiesta

SAN FRANCISCO, 19. —Sandy Saddler (Estados Unidos), ha vencido a Plas Elorde (Filipinas), por superioridad manifiesta en el décimotercer asalto en su combate valeroso para el campeonato mundial de los pesos plumas. Con esta victoria, Saddler conserva su título de campeón.—Afilii.

Importante incremento de la producción industrial en 1955

Interesantes declaraciones del ministro de Industria, señor Planell

MADRID.—El ministro de Industria, señor Planell recibió a los periodistas a los que dio cuenta de la satisfactoria marcha de la producción Industrial durante el año 1955.

Manifiestó que en conjunto, el progreso de la producción industrial española en 1955 puede calificarse, sin duda, de muy satisfactorio, siempre haya que lamentar el transitorio estancamiento de actividades tan importantes como la extracción de hulla y la producción textil algodonera.

La mayor producción de energía eléctrica, materias primas y productos básicos, complementada con las importaciones, han permitido, en general, el normal abastecimiento y la plena actividad de las Industrias transformadoras y, como consecuencia de ello, se han logrado en casi todos los sectores industriales una utilización muy próxima a la total de los recursos ociosos, tanto humanos como materiales.

En los años próximos —añadió el señor Planell— y a medida que se vayan agotando totalmente los recursos ociosos, habría de ser el aumento de la productividad, acompañado por la activa formación profesional de numerosos productores calificados, el que produjese principalmente dicho efecto moderador y sería muy conveniente, en tal sentido, que las empresas industriales, en correspondencia a su actual prosperidad, dedicasen una mayor proporción de sus beneficios a la modernización de su equipo industrial, el perfeccionamiento de sus métodos de trabajo y al mejoramiento de las relaciones humanas con sus obreros y empleados, en forma de construcción de viviendas, comedores subvencionados, primas al rendimiento, etc.

A continuación, el señor Planell expuso que la producción de carbón de hulla se ha mantenido en 1955 en cifras sensiblemente iguales a las del año anterior, con 106 millones de toneladas.

En electricidad se han producido unos 12.200 millones de kv-h, de los que 8.900 millones son de producción hidráulica, con aumento de 1.450 millones y 3.300 millones de kv-h, de producción térmica, con aumento de 250 millones. En total, el aumento es de 1.700 millones de kv-h, equivalente al 16'2 por ciento.

En cemento, la producción ha sido de 3'7 millones de toneladas, con incremento del 12'7 por ciento. En este punto

manifestó el ministro que se darán todas las facilidades necesarias para que no carezcan de cemento las nuevas construcciones de viviendas.

La siderurgia ha experimentado en 1955 un auge muy apreciable, llegándose a las 975.000 toneladas de lingote de hierro, con aumento del 10'2 por ciento; 1.195.000 toneladas de acero bruto, con incremento del 8'4 por ciento y 785.000 toneladas de laminados, con aumento del nueve por ciento.—Cifra.

León Cuenca, Antonio Molina y José Sánchez de la Rosa, obtuvieron los primeros premios en el certamen literario de los Padres de Familia

Los segundos premios para José de Luna, Ramón Bello Bañón, Manuel Mujeriego y León Cuenca

A última hora de la tarde de ayer, nos llegó y fué publicado en nuestras columnas, el fallo del Jurado Calificador del II Certamen Literario de Prensa y Radio, organizado por la Federación Católica de Padres de Familia y cuyo Jurado estaba compuesto por el M. R. Padre Ramon Barberá, y por don Severino Teruel, como presidentes y por los señores don Antonio Cuevas, don Antonio Andújar, don Eulogio Serna, don José Moreno, don José Gálvez y don Buenaventura M. Juárez, como vocales.

En virtud de dicho fallo, se dividió el primer premio de 1.000 pesetas, para artículos periodísticos, entre los trabajos presentados por don León Cuenca Enguidanos y don Antonio Molina González; y el segundo premio, de 500 pesetas, también para artículos, se dividió igualmente entre los trabajos presentados por don José de Luna Cañizares y don Ramón Bello Bañón.

El primer premio de 1.000 pesetas para guiones radiofónicos, se otorgó al presentado por don José Sánchez de la Rosa, y el segundo premio, de 500 pesetas, al presentado por don León Cuenca y don Manuel Mujeriego.

Nos complace hoy—ya que ayer nos fué imposible por falta material de tiempo—hacer pública en estas columnas, nuestra enhorabuena muy cordial y sincera para todos los queridos amigos y compañeros, que han obtenido galardones en este Certamen, así como expresar nuestra felicitación a la Federación Católica de Padres de Familia de Albacete, por el éxito indiscutible del mismo.

